



**ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΑΡΙΣΤΕΡΑ**

7219
28 3 12

ΕΡΩΤΗΣΗ

**Προς τον κ. Υπουργό
Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής**

Θέμα: «Με υποβάθμιση απειλείται η περιοχή του Δήμου Μεγάρων από τη χωροθέτηση περιοχών οργανωμένης ανάπτυξης υδατοκαλλιεργειών».

Στο πλαίσιο μελέτης-πρότασης του ΥΠΕΚΑ σχετικά με τη χωροθέτηση υδατοκαλλιεργειών στον εθνικό θαλάσσιο χώρο προβλέπεται και η τοποθέτηση ορισμένων εξ αυτών στη θαλάσσια περιοχή της Κακιάς Σκάλας εντός των ορίων του Δήμου Μεγάρων.

Με ψήφισμά της η Ομοσπονδία Εξωραϊστικών Συλλόγων Κινέττας και το Δ.Σ. του Δήμου Μεγάρων τίθενται κατά της χωροθέτησης περιοχών οργανωμένης ανάπτυξης υδατοκαλλιεργειών στην περιοχή του Δήμου Μεγάρων, δεδομένου ότι η συγκεκριμένη πρόταση του Υπουργείου έρχεται σε αντίθεση με τα ζωτικά συμφέροντα του συγκεκριμένου Δήμου ανατρέποντας βίαια την περιβαλλοντική και πολιτιστική του ανάπτυξη αλλά και τραυματίζοντας καίρια την εξαιρετικά φυσικού κάλλους περιοχή της Κακιάς Σκάλας.

Επιπλέον, δεν διασφαλίζεται η περιβαλλοντική και πολιτιστική βιωσιμότητα της περιοχής, καθώς πρόκειται για σχέδιο παράδοσης μεγάλων εκτάσεων παρθένας θαλάσσιας περιοχής με σκοπό την εκμετάλλευσή της.

Ως εκ τούτου, η μόλυνση του θαλάσσιου περιβάλλοντος είναι δεδομένη επιβαρύνοντας μια κλειστή θαλάσσια περιοχή, η οποία είναι ήδη βεβαρυμένη από άλλες υφιστάμενες εγκαταστάσεις ιχθυοκαλλιέργειας.

Κατόπιν τούτων, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός:

1. Προτίθεται, λαμβάνοντας υπόψιν τα αιτήματα της τοπικής κοινωνίας, να αναστείλει την τοποθέτηση ιχθυοκαλλιεργειών στην Κακιά Σκάλα, ώστε να διατηρηθεί η ισόρροπη περιβαλλοντική ανάπτυξη της περιοχής και να αποτραπεί περαιτέρω υποβάθμισή της;
2. Προτίθεται να ανακαλέσει την άδεια ίδρυσης και λειτουργίας της ιχθυοκαλλιέργειας, που έχει ήδη δοθεί, και να απορρίψει την εξέταση της χορήγησης άλλων τριών αδειών, δεδομένου ότι η περιοχή της Κακιάς Σκάλας είναι μια περιοχή ιδιαίτερου φυσικού κάλλους, όπως έχει ήδη χαρακτηριστεί από το Ρυθμιστικό Σχέδιο Αττικής;

3. Προτίθεται να επανεξετάσει τον επαναπροσδιορισμό χωροθέτησης των υδατοκαλλιεργειών στον ελληνικό θαλάσσιο χώρο;
4. Επιτρέπεται η χωροθέτηση οργανωμένης ανάπτυξης υδατοκαλλιεργειών σε κλειστές θαλάσσιες περιοχές, όταν μάλιστα αυτές είναι ήδη βεβαρυμένες από άλλες υφιστάμενες εγκαταστάσεις ιχθυοκαλλιέργειας;

Ο ερωτών βουλευτής

Θανάσης Λεβέντης